

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAÍS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual № 949917

Correo Argentino  
Sac. 30 (B)FRANQUEO PAGADO  
Concesión № 4233  
Concesión № 3980

Editor - Director  
TATIANA K. DE DUBROWSKY  
Monroe 4219, Dep. 10  
Buenos Aires (30) Argentina

AÑO XXVII Buenos Aires, martes 27 de Mayo de 1975

Буэнос Айрес, вторник 27 мая 1975 г. № 1317

АЛЕКСЕЙ РОСТОВНА РОДИНЕ

**523. ПЕРЕГОВОРЫ МЕЖДУ СССР И ИЗРАИЛЕМ? — ТЕРРОР В ИНДОКИТАЕ — ЦЕНЗУРА В ЕГИПТЕ — РГАНДИОЗНЫЕ МАНЕВРЫ СОВЕТСКОГО ФЛОТА НА ВСЕХ МОРЯХ И ОКЕАНАХ — 35-ЫЙ НОМЕР «ХРОНИКИ ТЕКУЩИХ СО- ТЕКУЩИХ СОБЫТИЙ» — КОНЧИНА КАРДИНАЛА МИНДСЕНТИ.**

Среди последних событий на Ближнем Востоке самым сенсационным является неподдающееся проверке сообщение о секретных переговорах между Израилем и СССР. Ряд аргументов делят это сообщение правдоподобным.

Прежде всего Израильская дипломатия явно недовольна запиранием США с Египтом и приглашением Садата на сидание с президентом Фордом в Зальцбурге. Таким образом египетский президент является первым гостем, которого пожелал увидеть Форд после Брюссельской конференции Атлантического Блока перед посещением Рима. Садат идет впереди итальянского союзника президента Леоне.

Затем надо отметить, что после неудачи посредничества между Египтом и Израилем — первой дипломатической неудачи Киссингера — США прекратили поставки оружия Израилю «впредь до пересмотра американской политики», что может затянуться на неопределенное время.

Наконец решающим доводом израильской дипломатии, отражающимся в израильской печати, является соображение, что предатели Камбоджи и Южного Вьетнама могут завтра предать таким же образом Израиль.

Мои беседы с прибывшими из Израиля евреями, которые под видом туристов устремляются на Запад, чтобы избежать призыва в армию в качестве ее резервистов показывают, что положение хуже, чем его описывает израильская подлежащая военной цензуре печать. По газетам при каждом террористическом акте ранено два-три человека, но на самом деле число убитых и раненых много больше, как было при недавнем взрыве бомбы у входа в дом, где проживают работники израильской военной контрразведки.

При таких условиях Израиль может или говориться с СССР или, по крайней мере, напугать такой перспективой всеведущего Киссингера. С другой стороны одна возможность соглашения Тель-Авива с Москвой должна напугать дипломатию Египта и еще более Сирии и сделать их говорчивее при торгах о поставках советского оружия и боеприпасов.

Положение на Ближнем Востоке остается напряженным: король Гусейн призывает Израиль к новым уступкам, новый король Саудии требует, идя по стопам своего предшественника, превращения Иерусалима в международный город, управляемый советом из равного числа представителей иудейской, христианской и мусульманской религии.

Желая выйти из опасного тупика, Израиль сообщает, что не будет покушаться на открываемый 5-го июня для навигации Суэцкий канал, если по нему направне с другими смогут проходить израильские торговые суда и нефтеналивные танкеры.

Наконец правительство Ливана принимает меры к прекращению деятельности «федайнов» на своей территории, что помешает новым террористическим актам со стороны переходящих израильско-ливанскую границу арабских террористов.

Но положение может радикально измениться в случае провала Женевской конференции, созываемой совместно

США и СССР для установления прочного мира на Ближнем Востоке.

Из Индокитая поступают жуткие сообщения: красное правительство Камбоджи уже приступило к расстрелам всех военнослужащих армии Лон-Ноля, начиная от лейтенантов, совместно с их женами, которые не убедили мужей desertировать из армии «предателей». Другое сенсационное известие из якобы ликующего Сайгона сообщает, что в нем по ночам вспыхивают пожары в разных частях раскрученного города. Французы говорят, что в отчаянии от победы Северного Вьетнама и вьетконгов враги коммунизма пытаются «растопчить» Сайгон. Поясню, что на Западе царит убеждение, что при Наполеоне пожар Москвы был произведен по приказу губернатора графа Растворина, который оставил в эвакуированной Москве особые команды поджигателей, которые при отсутствии вывезенных пожарных частей поджигали дома в различных кварталах города.

Считаю, что дело обстоит по другому. Ненавистники коммунизма с отчаяния и из мести победителям поджигают дома, создавая панику в населении, а еще больше среди полицейских коммунистических властей.

Вспоминаю, как во время моей ссылки в Сталинск на постройку Металлургического Комбината в лютую зимнюю стужу ночью или под вечер, темный, зимний и морозный, внезапно загорелись столовая для обедавшихся яствами американских строителей доменных печей или выстроенные для их жилья комфортабельные деревянные дома или леса строившейся центральной электростанции или другие важные объекты, которые строили ссыльные или конлагерники или искавшие куска хлеба на стройке обездоленные раскулаченные казахи. Об этом я вспомнил, читая, как загораются в Сайгоне дома, занятые коммунистическими оккупантами.

В одном из театров Каира шла месяц с большим успехом остроумная комедия «Долгая жизнь делегации», где изображалась в комическом виде американская делегация, прибывшая в Египет с заманчивыми предложениями, за которыми следовали столь же заманчивые предложения советской делегации. Египетская публика и иностранцы, говорящие по арабски, смеялись и аплодировали веселым и добродушным насмешкам над иностранными дипломатами. Но вот в театр зашли работники советских учреждений, знающие языки, и сообщили с плохо скрываемым злорадством в советское посольство текст пьесы, что во-звутило чопорных и непонимающих щупок советских дипломатов. Посол потребовал объяснений и получил ответ египетских властей, что американские дипломаты видели комедию, весело смеялись, аплодировали артистам и никак не обижались. Тогда посол пожаловался в Москву и там при приезде египетского министра иностранных дел ему заявил Громуко, что над американцами смеяться можно; они привыкли, что над ними во всем мире издеваются, но нельзя вышучивать советских дипломатов. Больше того ему была представлена (Продолжение на 2-й стр.)

П. ПАНИН

## СОЛЖЕНИЦЫН

Смыкание Солженицына с тем лагерем, представителями которого являются «диссиденты» и издательство «Посев», совершенно наглядно. Да и не будь этого лагеря, мы бы и не знали даже современного Солженицына: именно он выдвинул на передний план и сохранил от гибели. Это повело некоторых к необдуманному, грубому и совершенно неправильному суждению о самом Солженицыне, явленном сложном и совершенно необычайном, которое никак нельзя втиснуть в рамки наших повседневных суждений. И забывают эти люди, что и сами-то они, как и буквально в ся эмиграция, только-что носили на руках этих же самых диссидентов, изображая их героями и надеждой России, а некоторые и до сих пор изображают. Они, жившие на свободе и имевшие полную возможность к осознанию действительности. Солженицын же вырос в атмосфере коммунизма, был коммунистом и потом прошел трудный путь очищения от лжи и возрождения личности. На этом пути он достиг высочайших вершин духа, и совсем недостойно корить его тем, что где-то он все же еще остается и срывается вниз, к прежним бегам. Мы можем лишь от всего сердца пожелать ему дальнейших прозрений и успехов, дальнейшего освобождения его несгибаемой души.

Попробуем разобраться в этой сложности и в том, что вокруг него происходит.

— «Наша программа лежит в другой плоскости, — не в той плоскости, где спорят демократы, социал-демократы, либералы и коммунисты, а в плоскости нравственной».

«Сейчас на Западе есть важнейшие экономические проблемы, (скажем, инфляция), которые, — это мое глубокое убеждение, — имеют происхождение не экономическое, а глубоко психологическое».

«В письме американскому сенату я тоже выразил мысль, что кризис, в который вошло человечество, есть кризис неведомого рода. Мы просто не знали таких кризисов, в который входят сейчас Восток и Запад».

Точно. Эта мысль уже неоднократно провозглашалась и до Солженицына, но она тонула почти неотмеченной в окружающем шуме. Каком шуме? Что именно изменилось в мире за последнее время? В мире пришла к господству революция и ее пророки. Вот куда надо обратить все наши взоры; а Солженицын как-то странно все это видит и в то же время и не видит. Кризис объявился не сейчас; он объявился тогда, когда апостол революции возгласил: «Призрак революции бродит по Европе». Сейчас он не только бродит, а уже крушит направо и налево все и по всему миру. Кризис этот не только не неведомый, а всем хорошо известный и совершенно ясный: поход Антихриста.

Обратите внимание: все перечисленные выше группы, — демократы, либералы и прочее, — все идут в н е Бога и опираются только на партии и программы, на измышления своего ума. Бог их просто не интересует или они делают такой вид, что не интересует. Идут они вне нравственности, на одной политике. И только монархии, опрокинутые революцией, принцип нравственности объявили своей основой. Полотно вспыхивает перед глазами само собой: кто и зачем обрушил монархии.

И инфляция — не экономика: куч-

ки говорившихся боссов, тоже апостолов революции, объявляют непрерывные забастовки по самым вздорным поводам и нагло шантажируют народ. Юноны, как стадо баранов, идут за ними восторг и из средства защиты превратились в чудовищное оружие насилия. «Демократические» правительства идут им навстречу. Да и что они могли бы сделать? Они полностью лишены атрибута власти. Пресса, радиовещание, экран монополизированы и находятся в тех же революционных руках. В тех же руках находятся международные банки, которые могут обрушить любую власть, любую валюту и в любой момент нарушить хозяйственную жизнь любой страны. И кризис — налицо. Не потому, что его хочет и создает народ, а потому, что он нужен темным заговорщикам.

И российская катастрофа произошла не на экономических, («бабий бунт»), политических, («царский деспотизм») или военных, («поражение на фронте») основах, а на нравственных: больше двух веков бесы революции отправляли сознание народа, а погром уж пошли на штурм.

Между прочим: известно ли Солженицыну, что одним из главных пунктов программы декабристов, помимо поголовного истребления династии, было создание Израильского государства с помощью русской армии и с переселением туда всех русских евреев? Тут лежит отменный след для истинного понимания того, что происходит в мире. Например: не потому ли надо было уничтожить династию, что на те авантюры, на которые можно было толкнуть таких революционных болванов, как Трубецкой или Пестель, (а потом Родзянко, Гучков и Милюков), или американский конгресс, — никогда бы не пошел ни один русский монарх? ..

Солженицын этот обширный процесс укорачивает: «У нас пятьдесят, а в других странах — тридцать лет разрушается физическая и вся духовная жизнь народа и сламывается физический хребет одной нации за другой». И предлагает выход: необходима «духовная революция».

«Десятки физических революций прошли по миру и ничего не решили». «Различие между физической и нравственной революцией можно сформулировать так: физическая революция — пойдет резать других и установим справедливость, на веняка установится. Нравственная революция — жертвой собой, — и может быть установится справедливость». — Как мы видим, во первых, Солженицын, провозглашающий основной принцип христианства, делает Христа революционером; а во вторых, в «Континенте» такое самопожертвование выражается в форме «роспуска» России. В роспуске, потому что Россия была тюрьма... О том, что такое революция, мы поговорим в следующий раз, а вот о тюрьме надо теперь же.

Если А. И. Солженицын не верит тем двум свидетельствам, кои я привел в статье «Континент», я приведу еще два: В. Робсман пишет в «Царстве тьмы» «Толпа босоногих таджиков требовала допустить их к «писарю» из Москвы... «Добрый господин», говорил за всех один наиболее смелый старик «нас теперь (!) здесь все притесняют и за нас некому заступиться». Он стал просить меня передать в Москве жалобу русскому царю на советскую власть».

«Русские нас никогда не притесняли. Мы знаем русских, они и теперь живут

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

# НА РОДИНЕ

(Начало на 1-й стр.)

на граммозапись тех мест комедии, которые с советской точки зрения представляются обидными и Громыко важно сказал: «теперь, когда на самом высоком уровне с Вашим приездом обе стороны принимают все меры для улучшения отношений между нашими странами и мы стремимся укрепить нашу дружбу, надо устранить всякое недоразумение, которое может помешать нашим общесудным усилиям».

Посол доложил в очередной депеше президенту Садату о пожелании Громыко, обещавшего новые поставки оружия и боеприпасов и Садат приказал прекратить дальнейшие представления этой комедии, причем египетская печать объяснила читателям, что это сделано по требованию советского правительства.

Это вызвало смех среди египетских театралов и не способствовало престижу советских дипломатов, которые не умеют понимать юмор, как его понимают американцы и сами египтяне.

Глупая выходка Громыко и его посла Виноградова не способствовала усилению советской популярности, а в печати появилась сообщение, что эта комедия будет напечатана и таким образом те египтяне, которые не успели ее посмотреть на сцене, смогут теперь ознакомиться с ее полным текстом.

•

Суда англо-американского военного флота наблюдали на всех морях и океанах, держась на подобающем расстоянии, грандиозные маневры советского военного флота. В этой наблюдательной работе приняли участие также суда Норвегии, Дании, Германской Федеративной республики и Голландии, всего 14 военных судов.

Маневры происходили в открытом море, начиная от побережья Норвегии в Северном море, Средиземном море, Атлантическом океане, Персидском заливе, Индийском океане и на обширном пространстве Тихого океана вдали от советских берегов.

По общим подсчетам в маневрах мирового объема приняли участие около 220 советских военных судов, начиная от огромных авианосцев, с которых вылетали десятки гидропланов разного назначения: бомбардировщики, истребители, разведчики, продолжая бронированными крейсерами, эскадренными миноносцами и торпедоносцами, подводными крейсерами, тральщиками и легкими быстроходными катерами.

По мнению американских экспертов, одной из задач маневров было проверить возможность снабжения горючим и различными видами оружия советских судов в открытом океане независимо от атмосферных условий. Затем другой задачей было проверить средства связи

между далеко маневрирующими эскадрами. Наконец, важно было установить взаимодействие между боевыми операциями военных эскадр на различных театрах возможной морской войны. Отмечено, что в маневрах не принимали почету то участие самые крупные новые вертолетоносцы «Ленинград» и «Москва». Большая эскадра из крупных 12-ти судов маневрировала и производила стрельбу по движущимся целям в 400 милях от берегов Ирландии. Три других эскадры маневрировали у берегов Исландии. Главные силы были сосредоточены в разных частях Атлантического океана, разделившись на пять эскадр. Тут были в каждой эскадре ракетоносцы типа «Крест», броненосные крейсера типа «Свердлов», другие типа «Канин», эскадренные миноносцы типа «Кильдин», подводные суда разных размеров и тральщики.

20 единиц во главе с броненосцем типа «Свердлов» маневрировали перед входом в Персидский залив. Их задачей было установить, смогут ли блокировать в случае войны снабжение Запада нефтью, вывозимой с побережья этого залива.

Четыре эскадры маневрировали в разных частях Тихого океана между Японией и Каролинскими островами.

Наконец мощная эскадра маневрировала в Индийском океане и снабжалась из советских морских баз Бангладеша.

Все эти маневры производились одновременно на протяжении трех недель в апреле сего года и свидетельствовали о боевой готовности советских военно-морских сил вести одновременно наступательные боевые операции на всех океанах против США, их союзников по Атлантическому Блоку и Японии, если последняя к ним присоединится.

Конечно, иностранным наблюдателям трудно установить: выполнены ли успешно все возложенные на каждую из рассеянных эскадр боевые задания, но мощь советского военного флота произвела большое впечатление на соединенный штаб союзников по Атлантическому Пакту.

Интересно отметить, что советская военно-морская печать умышленно молчала об оперативной стороне маневров, отмечая только высокий уровень боевой и политической подготовки всех боевых единиц, от самых крупных до самых мелких.

•

3-го мая иностранные журналисты в Москве получили отпечатанный на ротаторе номер 35-й «Хроники текущих событий» на 65 страницах, датированный 31-ым марта. Возможно, что этим хотели показать, что помещаемые сведения не охватывают апрель. Это следующий номер после распространенного в декабре прошлого года. На этом 35-ом номере пометка: «восьмой год издания». В этом выпуске содержатся данные о последних политических процессах против Анатолия Марченко, Владимира Марам-

зина и руководителя секты баптистов Георгия Винца.

Хроника сообщает далее о семи арестах в Литве за принадлежность к потенциальной церкви, при чем среди арестованных — прибывший из Москвы оппозиционер Сергей Ковалев. Несмотря, идет ли дело о церкви православной или католической? В соседней Эстонии арестованы 4 участника «эстонского демократического движения», вероятно, недавно возникшего и уже раскрыты органами КГБ.

В «психушку» заключен работник московской телевизионной Борис Винокуров, который на собрании партийного коллектива этого учреждения заявил, что благо государства требует создания двухпартийной системы по англо-американскому образцу, при которой оппозиционная партия всегда разоблачает злоупотребления стоящей у власти правящей партии. Он был арестован и на допросе заявил, что намерен выйти из компартии, чтобы основать вторую партию, которая находилась бы в оппозиции. После подобного признания его направили в психиатрический изолятор и подвергают принудительному лечению.

Хроника сообщает о кончине в тюремном госпитале московского экономиста Ивана Худенко, который якобы в 60-х годах изобрел новую систему организации труда в совхозах, которую применяли с успехом, но потом от нее отказались, ибо она давала слишком большой простор личной инициативе работников независимо от партийного руководства данного совхоза. Признаюсь, что я никогда не слышал о Худенко и его системе, хотя знал о проектах харьковского партийного экономиста Либермана в области организации труда в промышленных предприятиях.

Интересно отметить паконец распоряжение об изъятии из продажи и из всех библиотек старых номеров «Нового Мира» 60-х годов, в которых были напечатаны краткие критические заметки Синявского и всех журналов, напечатавших рассказы Максимова, стихи Галича или научные статьи Эткнида. Эти четыре имени не должны никогда быть упомянуты, как до сих пор нигде не найти ни одной строчки, напечатанной когда-либо Троцким или Бухарином.

Появление этого номера должно взвесить органы КГБ. Они могли в прошлом арестовать авторов Хроники, которая опять возрождалась с другими авторами, напечатанными номерами на других ротаторах и распространяемые другими лицами, сменившими ранее арестованных. При этом соблюдается основная линия «Хроники» — это синодик новых жертв режима и сообщения о судьбе упомянутых в предыдущих номерах. Отсюда ясно, что ни высылки заграницы, ни невозвращение прежних врагов режима, ни аресты, ни концлагеря, ни «психушки» не могут сломить сопротивление режиму и уменьшить число его убежденных и заключенных врагов в самой Москве и других городах великой стра-

ны. Борьба против него в Эстонии и Литве как и других республиках не должна рассматриваться, как борьба против русского народа, а как общая борьба против партийной верхушки, которая превратила «Великую Русь» в «Союз угнетенных республик голодных», как поется в пародии на советский государственный гимн.

Узнав о кончине в возрасте 83-х лет кардинала Миндсенти, я выразил близкой ему и много о нем писавшей венгерской журналистке Сюзанне Вадней солезнование и глубокоеуважение перед личностью этого великого исповедника наших дней, который стойко отстаивал христианство перед безбожием. Еще молодым священником, он претерпел тюремное заключение при кратковременном владычестве коммунистического палача Бела Куна, затем уже в сане архиепископа попал в нацистские концлагеря. Выходя оттуда с разгромом Германии, возведен в кардиналы — приматы национальной венгерской церкви, которую стойко отстаивал перед компартией и стоявшим за ее спиной советским командующим оккупационными частями маршалом Ворошиловым, а затем генералом Свиридовым. Всем памятны его арест, пытки, «показательный» процесс и тюремное заключение, к которому был приговорен пожизненно.

Национальная революция его освободила в октябре 1956 года, но при вступлении в столицу советских танковых колонн генерала Малинина он нашел убежище в американском посольстве, где провел в добровольном заключении 23 года. Но Ватикану нужен был покладистый патриарх типа столь почтаемых святым Престолом московских партнеров и Папа Павел Шестой приказал ему вернуться в Рим. Тут от него требовали словеса с коммунистическим правительством, державшимся на советских оккупационных войсках. Он поставил свои условия: пересмотр своего процесса, освобождение всего томящегося по тюрьмам духовенства, возвращение ему права назначать архиепископов и пастырей, возобновление факультативного преподавания катехизиса в советизированных школах. Ватикан его обманул сообщением, что эти условия принятые и он согласился переехать в Вену, где был лишен примата над своей церковью подобно св. Иоанну Златоусту. На это ответил опубликованием своих правдивых мемуаров, которые в русском переводе печатает «Континент», что одно рекомендует этот своеобразный журнал нашим читателям. Мир праху этого исповедника, имя которого войдет в историю, как стойкого защитника веры и национального героя, что признал Папа в посвященном его памяти выступлении. РНМД чтит защитников христианства, хотя бы они не принадлежали к православию, которое прославила столь схожий с кардиналом по стойкости до смертного часа местоблюститель Петр Крутицкий!

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

среди нас». Робсман добавляет: «может быть сто лет».

И четвертое свидетельство, — нашего повара-китайца, когда, в пору оккупации Маньчжурии красной армией, обсуждался нами вопрос о том, кто будет править КВЖД. Он сказал: «Моя думай так: один люди — китайский, один — советский, а один — настоящий русский». И столько было уважения и дружественности в этом «настоящий! Никаких следов от тюрьмы».

Итак, четыре совершенно разных свидетеля: русский торговый агент, иностранный принц, советский корреспондент и повар-китаец — и все говорят одно и то же. Не могут же все они врать. Тогда где же «торьма» и кто и зачем придумал этот жупел?..

«Чтобы создать справедливое, доброделовое человечество, надо установить сперва сердечные, добрые отношения между нами всеми, что невозможно без раскаяния и самоограничения. Вот почему программа, которую я предлагаю для моей страны, я называю нравственной революцией... И я не хочу физической революции в своей стране и никому вообще не желаю физических революций». «В том пути, который предлагаю я, считаю на поколения нет, тут так стоит вопрос: или начнется это нравственное движение или не начнется. Если оно в ближайшие годы не начнется, я признаю, что предложил неосуществимый путь. А если оно начнется, то преобразит нашу страну в месяцы, а не годы. Оно произведет лавинное движение и будет имен-

но не эволюцией, а революцией». То есть: взрыв — или преображение?.. Взрыв, — значит, щебень и осколки; и кровь и смерть. Неужели это — преображение?

Утопия. А может случиться и хуже: тот самый обман народа, к которому стремятся диссиденты. Сначала куча хороших слов, потом — щебень, а уж на этом щебне — снова их неограниченная власть — уже навсегда. Тогда слово «революция» здесь получает свое подлинное значение. Всегда вернее опираться на естественные процессы, а не на внезапные чудеса.

Попробуйте установить добрые отношения с такими господами, как Добрянский, Маркузе, Маркиш, Амальрик, Фельдман, Фирин Мэнсон и Анджела Дэвис. Зря будете стараться, потому что и х понимание добра — совсем не то, что в а ш е понимание, и они вас просто удивят.

Стремительное преображение случается с единичной личностью; оно совершенно неизвестно и невозможно с целым народом; народ растет и падает эволюционно, а не революционно. Для такого преображения у же e должны вырастить корни, появиться сознание, существовать достаточные кадры, способные повести за собой весь народ, как это случилось в 1613 году. Такое делается не сразу. Каков размер кадров не в СССР, мы не знаем, но на примере Второй мировой войны можно предполагать, что немалый. Разбудит ли их Солженицын, — весьма гадатель-

но; люди предпочутут ждать подходящей обстановки. Более вероятной является надежда на отдельную (или на отдельные) преображенную личность, которая позовет за собой эти кадры, — по примеру самого Солженицына; но эта личность по необходимости должна еще обладать или овладеть реальной силой.

Солженицын наверно удивится, если я скажу, что то, что он называет духовной революцией, уже давно происходит в Совюзии, только прикрыто оно всяkim криком и шумом, блудом и ложью, ярлыками и лагерями революции. Началось оно сразу же после черного 1917 года, времени нижайшего падения русского народа. С тех пор волна, совсем для нас, будто бы, незаметно, пошла и идет все время вверх. Отметить это движение можно прежде всего в очищении и углублении веры; в появлении таких персонажей, как Солженицын, Дудко, Соловьев; в возврате к слову «родина»; в нарождении подлинной любви к своей стране; в реставрации энтузиастами храмов; в остром восприятии всяких международных сведений; в отвращении ко всяkim явлениям революции, к партийности, к пропаганде; в жадных поисках каких-то иных идеалов, иных понятий о совести, чести и достоинстве человека; даже в создании «могущества», то есть всяких гэсов, ракет, танков, подводок, институтов, академий наук. Потому что все это создало не революцию, а русским народом и в определенном смысле революции, но

ею нагло используется себе на пользу. Сейчас это — оружие врага, завтра это может стать оружием против врага. Да же то бедственное состояние, в котором производят русский народ всю эту работу, говорит о том, что он не сломлен, но в орбиту, а вовсе не потребляет, как это мы видим на примере сытой Америки. Это — процесс долгий, но верный и прочный, я разбирал его когда-то в «Нашей Стране», (см. №№ 496-98 и др.). Надо ждать еще сто лет, чтобы увидеть его вершину. На сцене должна явиться какая-то чрезвычайная сила, которая смогла бы нарушить этот естественный процесс. К сожалению, сила эта уже есть и она уже встала на путь жестокой борьбы, которая может привести лишь к одному: к всемирной катастрофе. Согласно масштабам: мировые силы — и мировая катастрофа. — «Главное, что мешает всем нам жить, — это именно идеология... Идеология гонит всех их, как рабов, они вынуждены говорить глупости, чтобы служить идеологии».

Так же и мы же вынуждены, что я это такая чудовищная идеология?.. Солженицын отвечает на этот вопрос: виноваты мы. «Это самый тяжелый перегор, через который надо перейти, чтобы сказать: «Виноваты мы, а не они». То есть всю вину за совершенные чудовищные преступления, за моря крови, погром и разрушения, за эпохальную катастрофу в России Солженицын предлагает возложить только на русский народ. Совсем — то самое, к чему

## ОБРАЩЕНИЕ К ХРИСТИНАМ ВСЕГО МИРА

Дорогие братие и сестры во Христе!

Мы все чаще и чаще слышим о притеснении верующих в Советском Союзе, которые в наш цивилизованный век могут вызвать только крайнее недоумение.

Это побуждает нас обратиться во-первых к нашим наставникам, но также ко всему Христианскому миру, как и ко всем, кому дорого человеческое достоинство, с призывом защищать гонимых. Мы хотим привлечь внимание к существующим несправедливости и произволу, насилию и угнетению беззащитных людей, единственной виной которых является их желание и стремление жить не только по законам гражданским, но и по заповедям Евангелия.

Нам известен случай Владимира Осипова и его семьи. Осипов был арестован, повидимому, за нескрываемое им печатание журнала, в котором высказывались мысли в духе православного мировоззрения. Валентина Машкова, его жена, ожидает ребенка, но, несмотря на это, она подвергается со стороны мелких чиновников и холода и голода, живя в невероятных бытовых условиях в 100 милях от Москвы, где ее плохое здоровье еще ухудшается.

Мы приветствуем создание специального Комитета для защиты гонимых православных христиан. Мы просим вас о немедленных мероприятиях для помощи Владимиру и Валентине Осиповым и призываем всех поддержать работу Комитета, которому преподаем наше благословение.

**Митрополит  
ФИЛАРЕТ**

Первоиерарх Русской Православной Церкви Заграницей

**Митрополит  
ИРИНЕЙ**

Первоиерарх Православной Церкви в Америке

**Архиепископ  
ИАКОВ**

Первоиерарх Греческой Православной Архиепископии в Северной Америке

## ПРИЗЫ

### К ПОМОЩИ ЖЕРТВАМ РЕЛИГИОЗНЫХ ПРЕСЛЕДОВАНИЙ В СССР

Только что выпущено обращение трех глав Восточных Православных Церквей к православным людям, ко всем христианам мира и всем, кому дорого человеческое достоинство, с призывом защитить Владимира Осипова, русского писателя и церковного человека, за свои убеждения находящегося в советской тюрьме.

Впервые три православных иерарха подписали совместно подобное обращение.

Борьба за освобождение Владимира Осипова ведется «Церковно-Общественным Комитетом защиты гонимых православных христиан» под председательством прот. отца Александра Киселева назначенным на эту должность митрополитом Фларетом и состоит из представителей русской православной Церкви заграницей, православной Церкви в Америке и ряда общественных деятелей в США. Комитет создан с единственной целью: защищать преследуемых православных христиан.

Комитет просит:

- 1) Писать письма Владимиру или Валентине Осиповым. (Возможный образец письма и адрес прилагается ниже).
- 2) Писать письма президенту США или конгрессменам прося защитить Осипова и его семью.
- 3) Присыпать в Комитет деньги на помощь семье Осиповых.
- 4) Обращаться за содействием к знакомым американцам, в соседние христианские церкви, в местные газеты и т. п., прося содействия и помощи. (Писать Осиповым можно и на английском языке).
- 5) Особо просим горячего содействия этому общему нашему делу и отцов наследителей православных церквей и председателей общественных организаций.

За справками и разъяснениями можно обращаться по адресу Комитета.  
**COMMITTEE FOR THE DEFENCE OF PERSECUTED ORTHODOX CHRISTIANS** 322 West 108-th Street, New York, N.Y. 10025. U.S.A.

стремятся наши враги, главные виновники преступлений. Объявили же они, что Царскую Семью убили Медведев да Ваганов. Вина русского народа — лейт-мотив всех их выступлений. («азиатский коммунизм»).

Переходя на примеры: значит, Савинков и Каляев должны касться, а Азеф и Мартовы тут совсем не при чем. Каждый-то новый вид толстовского непротивления злу, порочный идеино и практически. Идейно потому, что главный преступник остается не вскрытым, а практически потому, что ему предоставляется полная свобода действовать все также и дальше.

Марксизм-социализм — не русская идея уже по одному тому, что она не христианская; а ведь это они-то и обрушили Россию. Террор — не русская идея, его не употребляло не только царское правительство, но даже и русские криминалы. Царское правительство карало только за определенную вину, да и то детскими карами. Если-быо заблаговременно повесило всех этих мерзавцев — Ленина, Троцкого, Сталина, Свердлова и прочих, то не было бы никакой революции; но оно не могло это сделать, так как формально и идейно это было бы преступлением.

Разве русские музеи сокровища, жемчуг и бриллианты с икон распродавали и покупали русские люди? Разве храм Христа Спасителя взорвали русские люди? Разве колхозную систему выдумали и предложил рус-

скии человек? Лагеря и рабский труд на них? А главное — самую марксистскую идею, которая отравила столько неустойчивых мозгов?..

О, касться нам есть в чем! Никакими слезами и поклонами нам не искупить своей страшной вины. Нам можно только тихо уйти в небытие, чтоб заступили иные поколения. Но мы не должны дезинформировать их, чтоб и их не постигла та же самая беда. Пусть уж лучше Синявскому не удастся еще раз кручинуть его поганое колесо. Вот, как попугай, кричат о германских деньгах Ленину; но если за Каляевым стоял Азеф, то ведь и за Лениным стояли Парвус и Варбург. Как же можно этого не заметить и не придать этому значения? Тогда вообще никто ничего не поймет и на сцене не останется один только Ваня-дурак, дегенерат Каляев.

Нет, не об этом надо думать. Думать надо о том, каким путем дегенераты оказались в силе и получили возможность развернуться. Тогда будет не только сознание своей вины, но и знание всего дела в целом. Знания этого у русских людей и до сих пор удачающее мало, иначе не плясали бы на задних лапках перед диссидентами. И это Солженицын подтверждает: «Смысл общественных процессов в Советском Союзе скрыт и подменен вопросом об эмиграции, как будто главный вопрос — сколько людям удастся или не удастся уехать из этой страны».

Но если во всем виноваты только мы,

## ДЕЛА СОВЕТСКИЕ

### ПЕРЕЧИСЛЯЮЩАЯ ГРИГОРЕНКО

9 мая, тридцать лет назад окончилась Вторая мировая война. Окончилась победой над гитлеровской Германией и ее союзниками.

Об истории «Отечественной» войны написано уже очень много, но по-прежнему от подсоветского читателя скрываются важнейшие факты о событиях первых дней войны и причинах жестокой катастрофы, которую потерпела Красная Армия в 1941 году. Известны, пожалуй, только две работы в Советском Союзе, честно, но не полно повествующих об этом: книга военного историка Некрича «21 июня» и посвященная ей статья генерала Петра Григоренко.

Сейчас думается, самое время вспомнить его работу: «Сокрытие исторической правды — преступление перед народом» с подзаголовком: «Письмо в редакцию журнала «Вопросы истории КПСС».

«У нашего правительства было немало ошибок, были у нас моменты отчаянного положения в 1941-42 годах. Иной народ мог бы сказать правительству: вы не оправдали наших ожиданий, уходите прочь... Но русский народ не пошел на это. Спасибо ему, русскому народу, за это доверие!»

Это знаменитые слова Сталина, сказанные им на банкете 24-го мая 1945 года, которые Григоренко приводит в своей статье.

«Каковы эти ошибки, в чем их суть, — Сталин не сказал», пишет Григоренко и дает ответ на этот вопрос в своей работе.

Прежде всего он развенчивает легенду о якобы большом количественном и качественном превосходстве германских вооруженных сил над советскими к началу войны.

На западных границах и в приграничных областях, пишет Григоренко, против 190 немецких дивизий стояло 170 советских, что давало лишь относительно небольшой перевес германской армии.

Зато 3 712 немецким танкам противо-

стояло 14-15 тысяч советских! То есть в четыре раза больше.

Против 3 500 тысяч немецких самолетов — 8-9 тысяч советских!

«Что касается артиллерии и минометов, то в этом отношении мы тоже превосходили гитлеровскую Германию», — пишет Григоренко.

Вопрос о качестве вооружения. Да, значительная часть советского вооружения, пишет Григоренко, была устаревших образцов, но «в составе наших ВВС имелось 2700-2800 боевых самолетов новых конструкций, (т. е. немного меньше, чем было всего самолетов у немцев). А эти наши самолеты, не только не уступали по своим боевым качествам немецким, но во многом превосходили их».

«Еще лучше для нас обстояло дело с артиллерией. Советская артиллерия намного превосходила гитлеровскую».

И наконец, танки. Если качество советских танков старого образца, пишет Григоренко, несколько уступало немецким, то 1700-1800 машин нового образца, стоявших у западных границ, намного превосходили немецкие.

«Танки противника нельзя было даже сравнивать с нашими «Т-34» и «КВ» — воскликнул Григоренко. «С одними этими танками можно было бы не только противостоять гитлеровскому танковому удару, но и разгромить танковые группировки врага». И подытоживает: «Сил у нас было вполне достаточно не только для того, чтобы остановить врача, но и для полного его разгрома в первый же год войны».

Но как развернулись события, всем более менее известно. Напомним лишь главные факты.

«В течение первых трех-пяти дней войны, — пишет Григоренко, — мы лишились до 90 процентов своей авиации».

«В течение первых двух-трех недель западные военные округа потеряли до 90 процентов танков и более половины танкистов».

«Группа гитлеровских армий «Центр», действовавшая на направлении главно-

### ОБРАЗЕЦ ПИСЬМА

Дорогой Владимир Николаевич!?

Здесь, в Аргентине мы знаем о Вашем аресте из газетных сообщений. Молимся о Вас и о Вашей семье.

Не перестаем надеяться, что предъявляемые Вам обвинения в нелегальных поступках будут опровергнуты, и что Вы в скором времени выйдете на свободу.

Мы предпринимаем все возможное для защиты Вас и Вашей семьи, как достойных русских православных людей. Бог Вам в помощь.

Подпись:

СССР  
Владимирская область  
Город Александров 3  
Коллективный сад «Дубки»  
Осипову, Владимиру Николаевичу  
или Машковой, Валентине Ефимовне.

USSR  
Vladimirskaya Oblast'  
Gorod Aleksandrov 3  
Kollektivnyi Sad "Dubki"  
Osipov, Vladimir Nikolaevich  
c/o Mashkova, Valentina Efimovna

те приходится идти дальше. «Наше направление, которое я здесь представляю, — это направление нравственное, с опорой на религию и с большим уважением к национальному самосознанию, с желанием национального возрождения всяческому народу».

Вот тут-то и возникает опять вопрос о свободе и произволе: есть ли неограниченное самоопределение — свобода или это — произвол? И в каких условиях возрождение народа пройдет лучше: в условиях революционной свободы или разумного самоограничения? Если это — подлинная свобода, то на всю историю России надо поставить крест и объявить ее ошибкой и преступлением, отцам и прадедам нашим поставить на лбу тавро: «палач», «тюремщик», а себя счастье мудрее и праведнее всех миллиардов умерших. Вот и вся подлинная цена нашему раскаянию, — революционное сознание — налицо. Совсем в подголосок тем, кто кричит о тюрьме народов. А тюрьмы-то вот и не было, уверяю вас, — не было, а было величайшее сооружение, которое называлось ГОСУДАРСТВО, наибольшим из объединений, достигнутых пока человеком. А ведь правда — в объединении, а не в развале, в часах, а не в рассыпанных по полу пружинках и колесиках, как бы лично они ни были горды.

Конечно, тут — произвол, конечно, тут — очередной ход революции. Недаром же этот лозунг был провозглашен в первые же часы революции, уже тогда было намечено: Россию — развалить.

Говоря об ужасающем воздействии идеологии, Солженицын только подтверждает ту простую мысль, что именно искусственно привитая и дедология и была виновницей всех свалившихся на Россию бед, а вовсе не сам русский народ. Не было бы идеологии, — не было бы и обвала, и все политруки, оперы, партторги, чекисты, теломеханики сидели бы по своим обычным углам. Но ведь идеология-то не сваливалась с неба, кто-то ее придумал и проводил в жизнь? Кто же именно?..

Идея всеобщей и безусловной свободы, из которой вытекает и роспуск России, объявлена еще французской революцией и является наиболее ранним, (грекопадение), и ловким ходом Антихриста. В форме зачаточной он ведет к преступлению, в форме конечной обращает человечество в пыль.

Все же надо признать, что меры, которые предлагает Солженицын, соответствуют по характеру окружающей нас обстановке, — Солженицын мыслит в современных апокалиптических масштабах. Это — не вьетнамская война без желания победы, а попытка решить в корне мировые, судьбоносные вопросы. Солженицын ошибся в наметке будущего; но самая постановка таких вопросов заслуживает внимания.

П. ПАНИН

го удара, за первые два дня продвинулась больше, чем на двести километров. А к исходу третьей недели германские армии на этом направлении стояли у ворот Смоленска, завершив окружение значительных наших сил».

Как подобное могло произойти? Григоренко приводит слова маршала Малиновского из его статьи в «Военно-историческом журнале» № 6 за 1961 год:

«Войска продолжали учиться по-мирному: артиллерия стрелковых дивизий была в артиллерийских лагерях, зенитные средства на зенитных полигонах, а «голые» стрелковые полки дивизий отдельно в своих лагерях. При надвигавшейся угрозе войны, — заключает Малиновский, — эти грубейшие ошибки граничили с преступлением».

Но была еще более важная причина, добавляет Григоренко:

«В начале 41 года, то есть в самый канун войны, была затянута реорганизация танковых войск в приграничных военных округах». «Танковые батальоны стрелковых дивизий расформировались и обращались на формирование механизированных корпусов, которые после расформирования в 37-38 годах, снова восстанавливались».

Дело в том, что — как писал еще Некрополь:

«В 1932-ом году в Красной Армии впервые в мире были сформированы механизированные корпуса».

Известно, добавим мы, что это было революцией в военной теории. Как и создание авиадесантных войск. И Григоренко пишет:

«Задолго до войны основные идеи этой теории были позаимствованы у нас германской армией».

Но настал страшный 1937 год. Как «враги народа» были уничтожены: Тухачевский, Блюхер, Егоров, Уборевич, Якир и другие опытные военачальники создатели самой передовой в мире военной теории. Заодно уничтожаются все командующие военными округами.

Все камандиры корпусов. Почти все камандиры дивизий, бригад и полков, почти все члены военных советов. Массовым арестам подвергаются также средний и младший командный состав. «Ни в одной войне, — пишет Григоренко, — ни одна армия в мире не несла таких потерь в высшем и старшем командном составе. Подобные потери не могут быть даже следствием полного военного разгрома. Во всяком случае, высший и старший командный состав капитулировавших Германии и Японии понес куда меньше потерь».

Уничтоженный комсостав был заменен неподготовленными людьми, в большинстве случаев не имевшими даже нормального военного образования. Последствия этой чистки сказывались еще очень долго и вкупе с другими преступными действиями сталинского руководства привели к тому, что советская армия только на германском фронте потеряла 13,5 миллионов человек, не считая жертв среди мирного населения, в то время, как германская армия на всех фронтах потеряла за всю войну четыре миллиона, то есть в три с половиной раза меньше. Григоренко пишет:

«Я пытаюсь представить себе, как бы могли сделать такое несколько изменников или даже относительно разветвленную их организацию. Напрягаю свое воображение — ... и не могу представить... Любая организация такого типа в любом государстве была бы очень быстро разоблачена... Но ведь величайшая, невиданная в истории измена совершиена. И не только совершиена, но скрывается от народа до сих пор. Насколько же страшны силы, которые на все это способны! Народ не может спокойно жить в нынешнем клоочущем противоречиями мире, пока существуют эти силы».

«Совесть человеческая, — продолжает Григоренко, — не может более мириться с лицемерием и ложью. Нельзя давать больше никому возможности прятаться за героним тех безвестных героев, что погибли по вине любителей болтать о чужом герониме».

Напомним, что генерал Петр Григорьевич Григоренко, вышедший из бедной крестьянской семьи, окончил Военно-техническую академию и Академию Генерального штаба, прошел в действующей армии путь от Подмосковья до Судет, был три раза ранен и награжден многими орденами и медалями; после войны работал преподавателем в Военной Академии имени Фрунзе, опубликовав 78 научных работ по военному де-

лу. В 1964 году, за неоднократные выступления против реставрации сталинских порядков, Григоренко был разжалован в солдаты. В 1969 году за попытку присутствовать на суде над группой крымских татар, добивавшихся права возвращения в Крым, Григоренко был арестован и брошен в специальную, тюремную психбольницу, из которой был освобожден под давлением мировой общественности только в прошлом году.

К сожалению правильно осветив превосходство советских сил над немецкими Григоренко умолчал о главной причине катастрофы красной армии в 1941-42 годах: нежелании русских солдат бороться за советскую власть, массовая сдача в плен немцам, встречавшимся освободителями.

### ЗАПОЗДАЛЬЕ ЛЬГОТЫ

С 1-го мая нынешнего года вступило в силу постановление о дополнительных льготах инвалидам и семьям погибших фронтовиков.

В целом, этот шаг может вызывать отрадное чувство. И это понятно. Общество всегда в долгу перед своими ветеранами и, в сущности, никакие льготы людям, искаженным войной, не могут показаться чрезмерными. И вот здесь-то поневоле приходится задуматься: со времени окончания войны прошло три десятилетия, и время делает свое дело — все меньше инвалидов-фронтовиков числится в пенсионных и прочих списках.

Но вот с какой-то парадной регулярностью — к праздникам и иным красным датам-появляются в газетах сообщения о том, что вводятся новые льготы для инвалидов войны, повышаются пенсии и так далее. В этом году к 30-летию победы, получат пенсии родители тех, кто погиб на фронте. Новая категория пенсионеров — как правило, глубокие старушки, но много ли их, осталось в живых на сегодня? Следует учесть и другое: по советскому пенсионному законодательству получать две пенсии нельзя. А пенсии за погибших крайне низкие. Ясно, что из и без того незначительной группы возможных новых пенсионеров лишь единицы реально воспользуются платежами за погибших детей. Другие останутся на прежних несколько более весомых пенсиях по старости.

Вот и приходится констатировать: сделано государство праздничный жест, красивый, да не накладный. Двадцать лет назад бы дать эти пенсии, но тогда это ведь стоило бы денег...

Читаем дальше. Инвалиды войны 1 и 2-й групп и семьи погибших теперь будут платить лишь половину квартплаты. Хорошо, конечно. Но неизбежно вспоминается, что ведь так называемые персональные пенсионеры этой льготы пользуются уже двадцать лет. А среди них, персональных, нет-нет, да ведь и бывший палач из обоймы Берии затесался. Вот с ними и уравняли искаженных фронтовиков. Не всех правда, — инвалиды 3-й группы будут платить по-прежнему, полностью. Их пока не уравняли с персональными.

При так называемом бесплатном медицинском обслуживании советскому гражданину за лекарства приходится платить деньги. Инвалидам теперь сделано исключение: по врачебным рецептам лекарства будут бесплатными. Недоумеваешь и здесь. Неужели великодержаве понадобилось тридцать лет, чтобы дать, в виде исключения, своим ветеранам, потерявшим здоровье на войне, бесплатные лекарства, то-есть то, что имеет любой трудящийся в развитых западных странах уже в силу стандартной медицинской страховки?

Наконец, минимум пенсии семьям погибших при одном нетрудоспособном повышается с 27 до 33 рублей. Несколько более, чем на 20 процентов. Между тем, по самым осторожным подсчетам западных экономистов, цены за последние 10 лет выросли в Советском Союзе на 25-30 процентов. Что ж, инфляция сегодня — бедствие глобальное. Не хотелось бы сравнивать, но приходится отметить, что в Соединенных Штатах, к примеру, размеры пенсий повышаются автоматически в зависимости от уровня инфляции. И никому не придет в голову изображать инфляционное увеличение пенсий как предпраздничный подарок пенсионерам. Но дело не только и не столько в этом.

Главное: а можно ли прожить на 33 рубля в месяц? В конце прошлого года уровень необеспеченности был фактически назван самим Советом Министров

— менее 50 рублей в месяц на члена семьи. Такие семьи получили право на пособие для детей. Хватит ли нетрудоспособному старцу или инвалиду, чей кормильец погиб на фронте, 33-х рублей в месяц?

И последний вопрос, вытекающий, так сказать, из предыдущих. Для чего не залеченные по вине самого государства последствия войны превращать в повод для очередной газетной кампании? Почему бы обществу не обеспечить своих искаженных на фронте ветеранов всем, чем положено, разом и всерьез? В конце концов, в данном случае государство — это должник. Так для чего же каждый платеж преподносить как предлог для казенного ликования? А впрочем, может быть, в этом вопросе уже содержится и ответ?

### МАРКСИСТСКИЕ «КАВАЛЕРЫ»

5-го мая было опубликовано решение Президиума Академии Наук СССР о присуждении «Золотых медалей имени Карла Маркса» за 1975 год Михаилу Суслову и Жаку Дюкло, умершему недавно члену Политбюро французской компартии.

«Золотая медаль имени Карла Маркса, — пишет «Правда» — является высшей наградой Академии Наук СССР и присуждается за выдающиеся достижения в области общественных наук».

Многие обозреватели и западные коммунисты расценивают выбор Суслова и Дюкло в качестве «кавалеров» золотой медали имени Карла Маркса, как вызов мировому коммунистическому движению, не говоря уж о науке.

Дело в том, что и Суслов и Дюкло — слишком хорошо известны в мире, как представители самых консервативных сил в коммунистическом движении, а их так называемые теоретические труды — сборники цитат из классиков марксизма-ленинизма, — с большим трудом можно отнести к разряду научных работ. К тому же в прошлом они оба были — верноподданными сталинистами.

О Суслове, например читаем в Большой Советской Энциклопедии:

«Суслов активно участвовал в борьбе против троцкистской оппозиции в партии, против зиновьевцев, а также против право-оппортунистических элементов, твердо отстаивая и пропагандируя генеральную линию партии». Т. е. Сталина.

И там-же: «В 1933 и 34 годах Суслов выполняет ответственную работу по чистке партии».

Можно еще добавить, что в годы самого густого сталинского мракобесия, — в 1949-50 — Суслов был главным редактором «Правды», и одновременно секретарем ЦК.

Суслов является также одним из главных авторов нынешней программы партии и несет ответственность за самый, пожалуй, издевательский в истории партии лозунг о том, что «нынешнее поколение советских людей» к 1980 году будет жить при коммунизме.

И сейчас, когда в среде некоторых влиятельных зарубежных компартий раздается уже открытая критика по адресу руководства КПСС за противодействие творческому развитию общественных наук, за «продолжающееся искашение и вульгаризацию марксизма», присуждение Суслову и Дюкло Золотых медалей имени Карла Маркса, действительно, трудно расценить иначе, как

вызов и демонстрацию преданности руководства КПСС той самой старой сталинской «генеральной линии партии», которую усердно проводил Суслов и не менее усердно защищал за рубежом Дюкло.

### НОВОЕ ПИСЬМО ЯКУНИНА

В воскресном приложении «Дейли Телеграф» (Лондон) опубликовано открытое письмо в Политбюро ЦК КПСС священника Глеба Якунина. Приводим его текст.

«В целях более эффективного использования рабочего времени и успешного выполнения развития народного хозяйства Совет Министров СССР постановил считать 4 и 11 мая 1975 года рабочими днями». (Из газет).

«Ваша газета много шумела о топливном кризисе Запада (наша страна, к счастью, богата), но вас и самих поразил самый страшный из кризисов — кризис духовно-энергетический. Ваши деды хотели поразить мир и ваши отцы, инженеры-путешественники проложили путь с наклоном только вверх, не ожидая коварства такого профия. Но вот на вашем поезде кончилось топливо. В закромах не найти ни куска комсомольского антрацита 20-30 годов. Вы едва наскребаете горсточку угольной пыли хрущевских кампаний. И вы решили в день великого христианского праздника заставить православных подтолкнуть ослабевший ваш поезд. Ваши идеологи повторяют, что нельзя оскорблять религиозные чувства верующих. Но и в этом вопросе, как часто и в других, ваша теория расходится с практикой. Назначив выходной пасхальный день рабочим, вы оскорбили религиозное чувство миллионов верующих. Вы бы сделали лучше рабочим 1-ое мая и 7-ое ноября, меньше было бы оскорблений. Вы достойно отблагодарили русскую православную церковь в юбилейный год 30-летия победы за ее, как вы сами признаете, патриотическую роль во время прошедшей войны. Но в слепой, лихорадочной погоне за экономикой вы оскорбляете чувства не только верующих. В свое время ваша пресса возмущалась, когда у Триумфальной Арки в Париже американский турист прикурил сигарету у Вечного огня, а другой даже жарил яичницу. Но вы недавно поступили не лучше. Ваш генеральный полководец и его генералы, преступно неготовые к войне в ее начале, трагически бесполезно загубили миллионы «тех парней», а вы теперь, обрадовавшись удачной находке, цинично утилизировали их память, заставив уцелевших бесплатно работать за «тех».

Ваши помощники пропагандисты подбрасывали в печи гробовых досок со всем дорогого кладбища прошлой войны. Но жуткое топливо горит плохо. Вместо трудового прорыва ваши лозунги «за того парня» дают закономерно-циничный эффект: анекдотный фольклор пополнился новой обильной серией. Вы оскорбили светлую память о погибших солдатах в сердцах ваших верных подданных и единомышленников. Ваш поезд вошел в пустыню духовного голода. Какие еще ценности будут принесены в напрасные жертвы? Не пора ли всерьез понять: заветная цель слишком далека, пытаться достичь ее ванием путем безнадежное дело».

Священник Глеб Якунин

19 апреля 1975 года. Адрес: Москва, Дубенка 30/1 — 45.

О. Н.

## АНАТОЛИЙ СТЕПАНОВИЧ ГОРЕЛОВ

INMOBILIARIA ALEMANA BALLESTER

SANTA FE 1791 - Martínez - T. E. 798 - 0307

CORRIENTES 132 - Villa Ballester - T. E. 768 - 1892

MARENGO 112 - Villa Ballester - T. E. 768 - 1699

Av. VELEZ SARSFIELD 5698 - Munro - T. E. 762 - 4485

RONDEAU 425 - Mar del Plata - T. E. 8-0106

- Продажа и покупка домов, квартир, имений и помещений для индустрии
- Квартирный вопрос вообще

### ВСЕВОЗМОЖНЫЕ СТРАХОВКИ.

Открыто каждый день, включая субботу и воскресенье.  
Землякам скидка.